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PI-02: Leitfaden für die Vorbereitung von Forschungsprojekten die durch die SINAC genehmigt werden sollen.
Die Forschungsprojekte die bei der SINAC geprüft werden sollen, und die daraus resultierende Forschungsgenehmigung und die entsprechende wissenschaftlichen oder akademischen Sammellizenz (wenn genehmigt), müssen von Autor unterschreiben sein, in spanischer Sprache geschrieben werden, mit nicht weniger als vier Seiten gedruckt werden, und der im folgenden Inhaltsleitfaden festgelegten Grundstruktur entsprechen folgen:

1. Titelseite:

a. Titel des Forschungsprojektes
b. Ort (wenn es nicht im Titel erwähnen ist).
c. Autor(en).  
d. Datum:  
2. Hintergrund.

3. Begründung.

4. Ziele.

5. Methodik:

a. Klare Beschreibung der Sammelstellen und Lage (wenn möglich durch Sexagesimale Koordinaten, Breitengrad-Längengrad; soweit erforderlich).
b. Beschreibung der Methodik, Werkzeuge und Ausrüstung, die für die Arbeit vor Ort vorgesehen sind und, insbesondere, die bei der Probensammlung gebraucht werden (soweit erforderlich); die Art der Datensätze die erhalten werden sollen angeben (Daten, Informationen, Bilder u.a.).

c. Ausführliche Beschreibung des biologischen Materials oder einer anderen Art, die gesammelt werden soll (soweit erforderlich):

i. Sorte(n) der beteiligten Stichprobe(n): biologische, biochemische, paläontologische, geologische, geochemische, edaphologische, hydrologische, archäologische oder andere (spezifizieren). 

ii. Beteiligten Art(en) (soweit erforderlich).

- Menge: bei biologischen Proben ist anzugeben, ob es sich um eine vorübergehende Fang und sofortige Freilassung von Individuen am selben Sammelort oder um eine endgültige Extraktion des biologischen Materials sich handelt; im letzteren Fall eindeutig angeben, ob die Proben aus vollständigen Organismen bestehen, aus einigen ihrer Teile

 – erwähnen genau was: Organe, Gewebe usw.— oder seiner Produkte und Derivate – zum Beispiel: Sekrete und Körperflüssigkeiten, Kot, Federn, Haare, Schuppen, usw.—. 

d. Voraussichtliche Verwendung(en) für das zu sammelnde Material, einschließlich einer allgemeinen Beschreibung der Verarbeitung und Analyse die verwendet werden soll.
e. Ziel(e) für das Material, das gesammelt werden soll: klar angeben, ob es sich um ein vorübergehendes oder endgültiges Ziel handelt (innerhalb und außerhalb des Landes); erwähnen Sie im Fall von temporären Zielen die beabsichtigten Ziele, und geben Sie die Fälle an, in denen die Proben nach der Verarbeitung und Analyse zerstört werden müssen.
f. Andere methodische Aspekte von Interesse, im Ansicht des Forschers.
6. Zeitplan. Geben Sie die geschätzte Dauer für jede der folgenden Phasen der Erforschung mit ihren jeweiligen Aktivitäten an:
a. Phase der Feldarbeit (Datenerhebung und Materialsammlung).   
b. Labor- oder Büroarbeitsphase (Analyse von Stichproben, Datenanalyse und Erstellung der Publikation oder des Abschlussberichts).

7. Erwartete Ergebnisse. Heben Sie der für die Studie vorgesehenen Anwendungen und des praktischen Nutzens hervor (sofern zutreffend), sowie die potenziellen Auswirkungen auf die wissenschaftliche Entwicklung und die Erhaltungsarbeit, dass der SINAC tut (einschließlich Schutz, Rehabilitation und nachhaltige Nutzung).

8. Bibliographie. Es wird für notwendig ermessen, wissenschaftliche Referenzen zu haben, die das Forschungsprojekt unterstützen, deren Anzahl hängt von dem betreffenden Thema ab, aber im Allgemeinen würde es mindestens fünf bibliographische Zitate erfordern.
9. Kommunikationsstrategie und Überwachung der Ergebnisse:
a. Wer kommuniziert die Ergebnisse.  -
b. Ziele der Kommunikation.  -
c. Zielgruppen eindeutig identifizieren. 
d. Wählen Sie die zu verwendenden Kommunikationsmittel aus. - 
e. Bereiten Sie Schlüsselbotschaften vor, insbesondere wenn die Ergebnisse der Forschung Auswirkungen auf die Entscheidungsfindung und die Formulierung von institutionellen Richtlinien oder sogar auf die Entwicklung von Umweltvorschriften haben.
- Geplante Maßnahmen zur Überwachung der Anwendung der Ergebnisse -Besseres Management von Amphibienwiederansiedlungsprogrammen.
10. Andere wünschenswerte Abschnitte (in dem Dokument ordnungsgemäß zu verorten), nach der Ansicht des Forschers:

a. Problemstellung.
b. Hypothese.
c. Beschreibung der spezialisierten oder neuartigen Techniken.

d. Andere

	ANMERKUNGEN:

Gestützt auf Artikel 74 des Verfassungsgesetzes der CCSS Nr. 17 vom 22. Oktober 1943 und seine Reformen, bei der Bearbeitung von Anträgen auf eine wissenschaftliche oder akademische Sammellizenz, die bei einer der Verwaltungsstellen von SINAC eingeht, sollte es bestätigt werden, dass der Antragsteller als auch Mitforscher und Forschungsassistenten für den Fall natürlicher Personen, sowie die vertretene Organisation, bei juristischen Personen, sind mit der Zahlung ihrer Verpflichtungen zu CCSS auf dem Laufenden, laut der offiziellen Registrieren, dass für solche Zwecke unterhält diese Institution und dass für die öffentliche Anfrage zur Verfügung über die SICERE-Website steht (www.sfa.ccss.sa.cr/moroso).
Im Falle von Erhebungen oder Sammlungen in indigenen Gebieten muss der Nachweis der vorherigen, freien und informierten Einwilligung erbracht werden, die diese erlaubt haben.
Bei Anträgen auf Lizenzen oder Genehmigungen, die nach Ablauf einer früheren Genehmigung oder Lizenz eingereicht werden und sich auf die gleiche Untersuchung beziehen, muss lediglich das ordnungsgemäß ausgefüllte Antragsformular und die Zahlung der entsprechenden Preise vorgelegt werden.
Im Fall einer gleichen Forschung, dass in mehr als einem Naturschutzgebiet durchgeführt werden soll, die Anfrage wird im Exekutivsekretariat von SINAC gelöst; jedoch, eine vollständige Kopie der Datei muss vom Verantwortlichen auf der Ebene des Exekutivsekretariats, an jedem Naturschutzgebiet gesendet werden.
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