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PI-02: Guía para la elaboración de proyectos de investigación

a ser autorizados por el SINAC

Los proyectos de investigación que se presenten a consideración del SINAC, para su eventual autorización mediante el respectivo permiso de investigación y la correspondiente licencia de colecta científica o académica (cuando así proceda), deberán estar firmados por el autor, escritos en idioma español, impresos, con no menos de cuatro páginas, y ajustarse a la estructura básica establecida en la siguiente guía de contenidos:

1. Carátula:

a. Título del proyecto de investigación
b. Ubicación (si no estuviera en el título). 
c. Autor(es).  
d. Fecha:  
2. Antecedentes.

3. Justificación.

4. Objetivos.

5. Metodología:

a. Descripción y ubicación clara (de ser posible, mediante coordenadas sexagesimales, Lat-Lon) del sitio(s) donde se pretende obtener el material a recolectar (cuando así proceda).

b. Descripción de la metodología, herramientas y equipo que se pretende utilizar durante el trabajo de campo y, particularmente, para la obtención del material a recolectar (cuando así proceda); indicar el tipo de registros (datos, información, imágenes y otros) que se pretende obtener.

c. Descripción pormenorizada del material biológico o de otra naturaleza que se pretende recolectar (cuando así proceda):
i. Tipo(s) de muestra(s) involucrada(s): biológica, bioquímica, paleontológica, geológica, geoquímica, edafológica, hídrica, arqueológica o de otro tipo (especificar). 

ii. Especie(s) involucrada(s) (cuando así proceda).

- 
Cantidad(es): en el caso de las muestras biológicas, especificar si se trata de captura temporal y liberación inmediata de individuos en el mismo sitio de recolección, o bien de una extracción definitiva del material biológico; en este último caso indicar claramente si las muestras consisten de organismos completos, de algunas de sus partes –mencionar cuáles: órganos, tejidos, etc.— o bien de sus productos y derivados –por ejemplo: secreciones y fluidos corporales, heces, plumas, pelo, escamas, etc.—. 
d. Uso(s) previsto(s) para el material que se pretende recolectar, incluyendo una descripción general del procesamiento y análisis que se pretende utilizar.
e. Destino(s) previsto(s) para el material que se pretende recolectar: indicar claramente si se trata de un destino temporal o definitivo (dentro y fuera del país); en el caso de los destinos temporales, mencionar cuáles son los destinos definitivos previstos, señalando aquellos casos en los que las muestras deban ser destruidas como resultado del procesamiento y análisis.
f. Otros aspectos metodológicos de interés, a criterio del investigador.
6. Cronograma. Indicar la duración estimada para cada una de las siguientes fases de la investigación, con sus respectivas actividades:

a. Fase de trabajo de campo (toma de datos y recolección de material).   
b. Fase de trabajo de laboratorio u oficina (análisis de muestras, análisis de datos y preparación de la publicación o informe final).

7. Resultados esperados. Enfatizar en las aplicaciones y el valor práctico previstos para el estudio (cuando proceda), así como en sus impactos potenciales para el desarrollo científico y para las labores de conservación (incluyendo protección, rehabilitación y utilización sostenible) que desarrolla el SINAC.

8. Bibliografía. Se considera necesario contar con referencias científicas que respalden el proyecto de investigación, cuyo número dependerá del tema en cuestión, pero en términos generales se requeriría de un mínimo de cinco citas bibliográficas.

9. Estrategia de comunicación y seguimiento de resultados:

a. Quién(es) comunicará(n) los resultados.  -
b. Objetivos de la comunicación.  -
c. Identificar claramente las audiencias. 
d. Seleccionar los medios de comunicación a utilizar. - 
e. Preparar los mensajes claves, especialmente si los resultados de la investigación tienen implicaciones para la toma de decisiones y la formulación de políticas institucionales, o incluso para el desarrollo de normativa ambiental.
- Acciones previstas para el seguimiento a la aplicación de los resultados.  -Una mejor gestión de los programas de reintroducción de anfibios.
10. Otros apartados deseables (a ubicar adecuadamente en el documento), a criterio del investigador:

a. Planteamiento del problema.   
b. Hipótesis a evaluar.

c. Descripción de técnicas especializadas o novedosas.

d. Otros.

	NOTAS:

Con fundamento en el artículo 74 de la Ley Constitutiva de la CCSS No. 17 del 22 de octubre de 1943 y sus reformas, al tramitar cualquier solicitud de licencia de colecta científica o académica que se reciba en alguna de las oficinas administrativas del SINAC deberá corroborarse que el solicitante como los co-investigadores y asistentes de investigación para el caso de las personas físicas, así como la organización que  representa, en el caso de personas jurídicas, estén al día en el pago de sus obligaciones con la CCSS según el registro oficial que para tales efectos mantiene esta institución y que se encuentra disponible para consulta pública mediante el sitio web del SICERE (www.sfa.ccss.sa.cr/moroso)
En el caso de investigaciones o colectas a ser realizadas en territorios indígenas debe presentarse la evidencia del consentimiento previo, libre e informado que autoriza las mismas.

En el caso de solicitudes de licencias o permisos presentados luego de la expiración de un permiso o licencia anterior y que versan sobre la misma investigación únicamente será necesario presentar únicamente el formulario de solicitud debidamente lleno y el pago de los correspondientes precios..
Cuando se trate de una misma investigación que se realizará en más de un Área de Conservación, la solicitud será resuelta en la Secretaría Ejecutiva del SINAC; sin embargo, copia completa del expediente deberá ser enviado a toda Área de Conservación que corresponda, por parte del responsable a nivel de la Secretaría Ejecutiva del Sistema.
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